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5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_79266.htm 一、单项选择题 (本题

型共15题，练习题提供正误对照，不记分，) 1.企业债权人最

关心的问题是（ ） (A) 企业是否依法纳税 (B) 企业的获利能

力 (C) 企业资产能否及时变现以及偿债能力 (D) 企业的财务

状况和经营成果 正确答案：C 解析：企业是否依法纳税是国

家宏观部门和监管部门关心的问题。企业资产能否及时变现

以及偿债能力才是企业债权人最关心的问题。 2.存货与流动

资产的比率是（ ） (A) 相关比率 (B) 结构比率 (C) 动态比率

(D) 趋势比率 正确答案：B 解析：结构比率是会计报表中某

项目的数值与各项目总和的比率，存货与流动资产的比率、

流动资产与全部资产的比率都属于这类比率。 3.采用宽松信

用政策，以赊销为主的企业，其流动比率（ ）那些以现金销

售为主的企业。 (A) 高于 (B) 低于 (C) 相等 (D) 无法比较 正确

答案：A 解析：采用宽松政策，以赊销为主的企业，应收账

款就会较多，因此，流动比率高于那些以现金销售为主的企

业。 4.某公司2001年销售收入为500万元。未发生销售退回和

折让，年初应收账款为120万元。年末应收账款为240万元。

则该公司2001年应收账款周转天数为（ ）天。 (A) 86 (B) 129.6

(C) 146 (D) 173 正确答案：B 解析：应收账款周转天数=360/应

收账款周转次数=应收账款平均余额*360/销售收入净额 5.已

获利息倍数至少应该（ ） (A) 大于0 (B) 大于1 (C) 小于1 (D) 

等于1 正确答案：D 解析：已获利息倍数=（利润总额 利息费

用）/利息费用，一般说来，已获利息倍数至少应该等于1。



6.某公司2002年年初负债对所有者权益的比率为1。若该公司

计划年末所有者权益为5000万元，并使债权人投入的资金受

到所有者权益保障的程度提高5个百分点。则该公司2002年年

末资产负债率为（ ）。（计算结果保留4位小数） (A) 48.72%

(B) 48.78% (C) 50.00% (D) 51.22% 正确答案：A 解析：产权比

率表示债权人受到所有者权益保证的程度。产权比率越低，

受权益保障的程度越高，本题目期初产权比率为1，如果保障

程度提高了5个百分点，则产权比率为95%，而期末所有者权

益等于5000，所以负债等于5000*95%=4750，则资产总额

为9750，此时资产负债率等于48.72% 7.下面式子正确的是（ 

） (A) 应收账款周转率 流动资产周转率=1 (B) 流动资产周转

率-应收账款周转率=1 (C) 产权比率 权益乘数=1 (D) 权益乘

数-产权比率=1 正确答案：D 解析：权益乘数=资产总额/所有

者权益 ，产权比率=负债/所有者权益，权益乘数-产权比率=

（资产总额-负债）/所有者权益=1 8.对于同一个企业而言，

同期资产净利润率（ ）实收资本利润率。 (A) 大于 (B) 小于

(C) 大于等于 (D) 小于等于 正确答案：D 解析：资产净利润

率=净利润/资产平均总额实收资本利润率=净利润/实收资本

对于同一个企业而言，资产等于负债和所有者权益的和，所

以资产的数额大于等于实收资本的数额，所以资产净利润率

小于等于实收资本利润率 9.企业的流动比率为1.98，当期短期

借款为200万元，应付票据400万元，应交税金100万元，长期

借款300万元，存货150万元，则企业的速动比率是（ ） (A)

1.83 (B) 1.77 (C) 1.39 (D) 1.34 正确答案：B 解析：流动比率=流

动资产/流动负债=1.98，流动负债不包括长期借款，应该等

于700万元，所以流动资产=1.98*700=1386万元，计算速动比



率时应把存货扣除。 10.某企业有普通股10万股，当年实现的

利润总额为100万元，股票市场上该股票价格为100元/股，则

该企业的市盈率为（ ）（企业的所得税税率为33%） (A) 10

(B) 1 (C) 14.9 (D) 30.3 正确答案：C 解析：公式为 市盈率=每

股市价/每股盈余 每股盈余=净利润/普通股股数 11.某企业上

年度存货平均占用40万元，本年度平均占用50万元，如果存

货周转率从去年的5次降到今年的4次，则企业的销售成本增

加( )万元。 (A) 10 (B) 0 (C) 40 (D) 50 正确答案：B 解析：销售

成本=存货周转率*平均存货占用，所以本题目上年销售成本

等于本年销售成本=200万元 12.企业的负债比例越大，权益乘

数（ ） (A) 越大 (B) 越小 (C) 没有关系 (D) 不变 正确答案：A 

解析：权益乘数反映所有者权益同企业总资产的关系，主要

受资产负债率的影响，负债比例越大，权益乘数就高。 13.某

企业资产净利润率为2.94%，销售净利润率为19.03%，资产负

债率等为33.83%，则该企业的净资产收益率为（ ） (A)

28.76% (B) 0.85% (C) 4.44% (D) 0.189% 正确答案：C 解析：净

资产收益率=资产净利润率*权益乘数 权益乘数=1÷（1-资产

负债率）=1.51126 净资产收益率=2.94%*1.51126=4.44% 14.企

业的速动比率过高，说明企业有足够的能力偿还短期债务，

但是其会（ ） (A) 降低企业的机会成本 (B) 增加企业的机会

成本 (C) 增加企业的财务风险 (D) 提高企业整体资产的获利

水平 正确答案：B 解析：速动比率过高，说明企业拥有过多

的现款和应收账款，不能用来获利，会增加企业的机会成本

。 15.某企业2001年平均资产总额为4000万元，实现销售收入

净额1400万元，实现净利润224万元，平均资产负债率为60%

，则该企业净资产收益率为（ ）。 (A) 5.6% (B) 9.3% (C) 16%



(D) 14% 正确答案：D 解析：净资产收益率=净利润/净资

产=224/4000*（1-60%）=14% 100Test 下载频道开通，各类考
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